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Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: Предоставление площади жилых помещении в условиях круглосуточного пребывания совершеннолетним гражданам. 
1. Цель: Обеспечение нуждающихся совершеннолетних граждан жилыми помещениями.
2. Область применения: ГАУ «КЦСОН «Малахит» Орджоникидзевского района города Екатеринбурга».
3. Ответственность: ГАУ «КЦСОН «Малахит» Орджоникидзевского района города Екатеринбурга».
4. Определение \ Общие сведения: Предоставление жилой площади, согласно действующим нормам; услуга предоставляется ежедневно, на период нахождения в учреждении.
5. Ресурсы/оснащение: 1) Здания или помещения, предназначенные для организации предоставления социальной услуги должны быть доступны для получателей социальной услуги; обеспечены всеми средствами коммунально-бытового обслуживания; по размерам и состоянию помещения должны отвечать требованиям (Постановление Правительства Свердловской области №1037-ПП и правилам пожарной безопасности.
6. Основная часть процедуры:   
· знакомство с получателем социальных услуг;
· проверка документов, необходимых для поступления на стационарное обслуживание;
· помещение гражданина в изолятор (приёмно-карантинная комната) (на период 7 дней) согласно путёвки МСП СО, являющейся основанием для поступления в учреждение; 
· издание приказа «О зачислении гражданина на стационарное социальное обслуживание в ГАУ «КЦСОН «Малахит»;
· подписание договора о стационарном социальном обслуживании клиента;
· регистрация клиента в УФМС по месту пребывания;
· анализ состояния, поступившего получателя услуг (здоровье, возможности, способности) для дальнейшего перевода в отделение. 
· перевод в отделение по состоянию здоровья (предоставляется жилая площадь в соответствии с нормами предоставления жилого помещения в отделениях Милосердия, общего типа, психоневрологическом).

Нормативные ссылки:
· Приказ № 482 от 11.08.2015 Министерства социальной политики Свердловской области «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции»;
· Постановление Правительства Свердловской области от 06.11.2015 N   1037-ПП (ред. от 12.10.2017) "Об утверждении норм питания в организациях социального обслуживания Свердловской области, нормативов обеспечения мягким инвентарем и площадью жилых помещений при предоставлении социальных услуг организациями социального обслуживания Свердловской области".
Распределение данного стандарта операционной процедуры
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