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Инструкция
Название: Организация звонка через специальное приложение WhatsApp, VK, Viber, Skype и др.
1. Цель: поддержание контактов получателя социальных услуг с его родственниками (или друзьями).
2. Область применения: отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов
3. Ответственность: социальный работник
4. Определение/Общие сведения: услуга направлена на установление быстрого и удобного контакта, обмена данными между получателем социальных услуг и родственниками получателя социальных услуг. Услуга оказывается через специальные приложения (WhatsApp, VK, Viber, Skype и др.)
5. Ресурсы/Оснащение: помещение, сотовый телефон, планшет, ноутбук или компьютер
6. Основная часть: 
Для организации звонка родственникам (или друзьям) получателя социальных услуг через специальное приложение, социальный работник заранее оговаривает с получателем социальных услуг его проблему или вопросы, которые нужно решить во время звонка.
· Совместно с клиентом определить дату, время, и периодичность проведения сессии.
· Выяснить у клиента контакты и ФИО родственников (или друзей), с которыми будет устанавливаться контакт через приложение
· Сделать предварительный звонок (сообщение) родственникам (или друзьям) получателя социальных услуг и сообщить о его желании поддерживать с ним контакт (если пожилой человек самостоятельно не имеет возможности позвонить)
· При исходящем звонке (сообщении) социальный работник должен чётко произнести (написать) название учреждения, должность, представиться (назвав свою фамилию, имя и отчество), поприветствовать собеседника. 
· Выяснить удобно ли разговаривать
· Изложить цель звонка/сообщения (передать желание клиента о проведении звонков через специальное приложение)
· Согласовать с родственниками (или друзьями) дату, время и периодичность проведения сессий
· Завершить диалог.
Время подготовки к оказанию услуги 5 минут. Время оказания услуги -  до 10 минут.  Время документирования – 10 минут. Частота оказания услуги – по мере необходимости.
7. Область и способы проверки выполнения: выполнение данного СОПа проверятся заведующим структурного подразделения путем изучения записей в учетно-отчетной документации во время проведения аудита и осуществления плановых проверок.
Перечень обязательной документации, используемой в процессе предоставления услуги: журнал учета услуг, журнал «Телефонные переговоры». 
Нормативные ссылки:

- Федеральный закон от 28 декабря 2013г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

- Постановление Правительства Свердловской области от 18 декабря 2014 г. N 1149-ПП «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Свердловской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Свердловской области».
Распределение данной инструкции
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