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Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: Предоставление площади жилых помещении в условиях круглосуточного пребывания совершеннолетним гражданам. 
1. Цель: Обеспечение нуждающихся совершеннолетних граждан жилыми помещениями.
2. Область применения: Учреждение социального обслуживания с круглосуточным пребыванием.
3. Ответственность: Руководитель структурного подразделения, заведующий хозяйством, сестра хозяйка.
4. Определение/Общие сведения: Предоставление жилой площади, согласно действующим нормам; услуга предоставляется ежедневно, на период нахождения в учреждении.
5. Ресурсы/оснащение: 1) Здания или помещения, предназначенные для организации предоставления социальной услуги должны быть доступны для получателей социальной услуги; обеспечены всеми средствами коммунально-бытового обслуживания; по размерам и состоянию помещения должны отвечать требованиям (Постановление Правительства Свердловской области №1037-ПП и правилам пожарной безопасности.

6. Основная часть процедуры:   
· помещение гражданина в изолятор (приёмно-карантинная комната) (на период 7 дней) согласно путёвки МСП СО, являющейся основанием для поступления в учреждение; 

· издание приказа «О зачислении гражданина на стационарное социальное обслуживание в Учреждение с указанием отделения, в котором будет проживать ПСУ.
· Подписание договора о стационарном социальном обслуживании клиента;
· регистрация клиента в УФМС по месту пребывания;
· анализ состояния, поступившего получателя услуг (здоровье, возможности, способности) для дальнейшего перевода в отделение. 

· перевод в отделение по состоянию здоровья (предоставляется жилая площадь в соответствии с нормами предоставления жилого помещения в отделениях Милосердия, общего типа, психоневрологическом).
Ознакомление ПСУ с помещением для проживания:

· ознакомление с расположением мест общего пользования жильцов пансионата: столовая, расположение постов медицинского персонала, зрительного зала, библиотеки, бани и т.д.;

· препровождение ПСУ до комнаты его проживания;

· выдача ключей от комнаты проживания;

· ознакомление ПСУ с жилым помещением: санузел, места расположения выключателей света и розеток;

· проведение инструктажа по пользованию бытовыми приборами и мебелью, инструктаж по пожарной и электробезопасности, безопасности жизнедеятельности.
7. Область и способы проверки выполнения: Выполненная услуга учитывается ежедневно. Помесячно вносится в акт предоставления социальных услуг, который подписывается руководителем учреждения и получателем социальных услуг
Нормативные ссылки:
· Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

· Постановление Правительства Свердловской области от 18 декабря 2014 г. № 1149-ПП «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Свердловской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Свердловской области».

· Стандарты социальных услуг Свердловской области, утв. приказом Министерством социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции» (с внесёнными изменениями).

