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г. Нижний Тагил, 2022 год
Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: Проведение индивидуальных занятий, обучающих здоровому образу жизни
1. Цель: повышение физической и психологической активности получателей социальных услуг.
2. Область применения: отделение «Милосердие», психоневрологическое отделение, отделение общего типа, реабилитационное отделение.
3. Ответственность: Специалист по социальной работе, врач – специалист, фельдшер.
Персонал должен иметь профессиональную подготовку и соответствовать квалификационным требованиям, установленным для соответствующей профессии, специальности.
4. Определение/Общие сведения: Проведение занятия, обучающего здоровому образу жизни, в том числе по тематике: выработки санитарно-гигиенических навыков, навыков ведения здорового образа жизни, предупреждения и профилактики заболеваний; предупреждения появления вредных привычек и избавления от них; санитарно-просветительской работы для решения вопросов возрастной адаптации. Услуга предоставляется до четырех раз в месяц, продолжительность одного занятия 30 минут.
5. Ресурсы/оснащение: Компьютер с подключением сети Интернет.
6. Основная часть процедуры:
· Подготовка методических материалов, учебных пособий, видеоматериалов.
· Установление проблем и потребностей у получателей социальных услуг (путем наблюдения, опроса, беседы).

· Составление индивидуального учебного плана, графика занятий.

· Установить доверительные отношения с получателем услуг.

· Проведение занятия по выработке санитарно – гигиенических навыков (гигиена тела, полости рта, уход за волосами, вопросы правильного питания, чистота и сезонный подбор одежды и т.д.), навыков здорового образа жизни (физкультура, закаливание, прогулки на воздухе и т.д.), предупреждению и профилактике заболеваний (прививки, отказ от вредных привычек).

· Во время занятия специалист дает необходимые пояснения, показывает упражнения (в т.ч., используя наглядный материал), оказывает непосредственную помощь при выполнении двигательных действий, контролирует правильность выполнения упражнений и состояние участников.
· Запись результатов проведённых мероприятий в личном медицинском деле и обозначение сроков проведения дальнейших мероприятий с уведомлением получателей социальных услуг.

7. Область и способы проверки выполнения:
· Программа ИССОН

· Журнал социально – медицинских услуг: «Проведение индивидуальных занятий, обучающих здоровому образу жизни».
Нормативные ссылки
· Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
· Закон Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 108-ОЗ «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области»;
· Стандарты социальных услуг Свердловской области, утв. приказом Министерством социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции» (с внесёнными изменениями);
· Кодекс этики и служебного поведения работников.
Приложение 
Журнал
«Проведение индивидуальных занятий, обучающих здоровому образу жизни».
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