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г. Нижний Тагил, 2022 год
Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: Содействие в обеспечении по рецептам врачей-специалистов лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения
1. Цель: Улучшение жизнедеятельности ПСУ.
2. Область применения: отделение «Милосердие», психоневрологическое отделение, отделение общего типа, реабилитационное отделение.
3. Ответственность: Социальный работник или специалист по социальной работе, или медсестра.

Персонал должен иметь профессиональную подготовку и соответствовать квалификационным требованиям, установленным для соответствующей профессии, специальности.
4. Определение/Общие сведения: Составление списка лекарственных средств и изделий медицинского назначения, необходимых клиенту; получение и (или) покупка в районе проживания клиента за счет средств клиента и доставка лекарственных средств и изделий медицинского назначения. 
Услуга предоставляется один раз в неделю, в пределах 50 минут рабочего времени.
5. Ресурсы/оснащение: Сумка хозяйственная.
6. Основная часть процедуры:
· Установить доверительные отношения с получателем услуг.
· Фельдшера при приеме клиентов учреждения:
· проверяют наличие справки из УПФР о наборе социальных услуг.

· карту гражданина, имеющего право на получение набора социальных услуг по учету отпуска лекарственных средств.
· Специалист по социальной работе:

· делает ксерокопии справки из УПФР, льготной карты, СНИЛС, паспорта для постановки на «Д» учет. 
· Медицинские сестры или специалисты по социальной работе сопровождают клиента в поликлинику для постановки на «Д» учет.

· Специалисты поликлиники осуществляют выписку бесплатных лекарственных препаратов согласно приказа МЗРФ № 1175 от 20.12.12 г

· Медицинские сестры или специалист по социальной работе учреждения осуществляют получение лекарственных препаратов в аптеках города, закрепленных за поликлиниками, доставляют их в пансионат.

· Производится регистрация в журнале учета социально медицинских услуг № 2.16

· Дежурные медицинские сестры согласно врачебным назначениям выдают на руки клиентам препараты, с рекомендациями по приему, недееспособные клиенты принимают препараты на посту под контролем м/с.

· Услугу регистрирует в журнал тот, кто оказывает.
· ПСУ выписываются препараты бесплатные и за денежные средства.

· Специалист по социальной работе приобретает за денежные средства выписанные препараты с товарным чеком.
7. Область и способы проверки выполнения:
· Программа ИССОН

· Журнал социально – медицинских услуг: «Содействие в обеспечении по рецептам врачей – специалистов лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».
Нормативные ссылки
· Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
· Закон Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 108-ОЗ «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области»;
· Стандарты социальных услуг Свердловской области, утв. приказом Министерством социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции» (с внесёнными изменениями);
· Кодекс этики и служебного поведения работников

Приложение 
Журнал

«Содействие в обеспечении по рецептам врачей – специалистов лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».
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