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г. Нижний Тагил, 2022 год
Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: Обращение в интересах клиента либо сопровождение клиента в медицинскую организацию, бюро медико-социальной экспертизы.
1. Цель: Содействие в проведении медико-социальной экспертизы ПСУ.
2. Область применения: отделение «Милосердие», психоневрологическое отделение, отделение общего типа, реабилитационное отделение.
3. Ответственность: Социальный работник или специалист по социальной работе, или медсестра.

Персонал должен иметь профессиональную подготовку и соответствовать квалификационным требованиям, установленным для соответствующей профессии, специальности.
4. Определение/Общие сведения: Обращение в медицинские организации с целью организации медицинского обследования клиента, бюро медико-социальной экспертизы в целях содействия в проведении медико-социальной экспертизы. Осуществляется в пределах муниципального образования по месту проживания (пребывания) ПСУ.  Услуга предоставляется до 1 часа рабочего времени, включая время в пути. Периодичность по мере возникновения потребности.
5. Ресурсы/оснащение: Телефон, компьютер с подключением сети Интернет.
6. Основная часть процедуры:
· Установить доверительные отношения с получателем услуг.

· Обращение в медицинские организации с целью организации медицинского обследования клиента (получение информации, запись на прием к врачу-специалисту, вызов врача-специалиста на дом) по телефону или через сеть Интернет.
· Сопровождение ПСУ в медицинскую организацию для прохождения осмотра врачей-специалистов.

· Обращение в интересах клиента либо сопровождение клиента в медицинскую организацию, бюро медико-социальной экспертизы в целях содействия в проведении медико-социальной экспертизы.
7. Область и способы проверки выполнения:
· Программа ИССОН

Нормативные ссылки
· Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
· Закон Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 108-ОЗ «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области»;
· Стандарты социальных услуг Свердловской области, утв. приказом Министерством социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции» (с внесёнными изменениями);
· Кодекс этики и служебного поведения работников.
Приложение 
Распределение данного стандарта операционной процедуры
Экземпляр                                                            Должность
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