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Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: социально-психологическое консультирование, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений. Индивидуальное социально-психологическое консультирование.
1. Цель: выявление психологических проблем, стоящих перед получателем социальных услуг, разъяснение сути проблем и определение возможных путей их решения, достижения поставленных целей.
2. Область применения: 
· отделение общего типа;
· отделение «Милосердие»;

· реабилитационное отделение.
3. Ответственность: психолог, заведующий структурным подразделением социально-трудовой реабилитации и культурно-массового обслуживания. 
4. Определение/Общие сведения: сотрудник должен иметь профессиональную (специальную) подготовку и соответствовать квалификационным требованиям, установленным для соответствующей специальности.

Продолжительность оказания услуги: одна консультация до 60 минут (одно занятие для одного получателя социальных услуг – 1 услуга).

Периодичность: услуга предоставляется по мере возникновения потребности до двух раз в год.
При индивидуальном социально-психологическом консультировании используются следующие методы:
· беседа;

· интервью;

· метод активного слушания;

· метод эмпатического слушания;
· наблюдение.

5. Ресурсы/оснащение. 

Требуется оснащение в соответствии со стандартом социальных услуг, а также: помещение для проведения процедуры (специально оборудованный кабинет психолога или искусственно созданное пространство в комнате, где проживает получатель социальных услуг при помощи ширмы); мебель; оргтехника; расходные материалы (канцелярские товары) и другое оборудование; журналы (учёт); методическая литература.
6. Основная часть процедуры.
1 этап. Подготовительный:
- изучение и анализ документации, предоставленных получателем социальных услуг (ИПРА получателя социальных услуг, медицинская карта, ИППСУ, рекомендации по реабилитации);

- исследование проблем получателя социальных услуг;

- определение нуждаемости получателя социальных услуг в предоставлении данной услуги;

- назначение ПСУ времени для оказания социальной услуги;

- подготовка рабочего места, помещения для оказания услуги.
2 этап. Основной:
- приветствие, определение текущего эмоционального состояния;
- личное знакомство, настраивание на совместную работу;
- сопровождение маломобильного получателя социальных услуг до места проведения консультирования (при необходимости);

- установление психологического контакта с получателем социальных услуг (формирование психологически комфортной доверительной атмосферы межличностного взаимодействия, располагающей к сотрудничеству);

- выслушивание получателя услуг, выделение проблемы (первичный сбор информации, касающейся всей возможной психологической проблематики);

- определение желаемого результата (исследование психологического мира получателя услуг, его доминирующих психологических свойств, сильных и слабых сторон его личности, ценностей и жизненных целей);

- выработка альтернативных решений (формирование диапазона всевозможных решений актуальной психологической проблемы);

- обобщение, формулирование выводов относительно изменения поведения получателя социальных услуг;

- обсуждение необходимости дальнейших встреч получателя услуг с психологом;
- завершение коммуникации, прощание;

- сопровождение маломобильного получателя социальных услуг до места проживания (при необходимости).
3 этап. Заключительный:
- занесение данных о проделанной работе в журнал учёта услуг и в информационную систему «Социальное обслуживание населения».
7.  Область и способы проверки выполнения.
Проверка производится путём опроса психологом получателя услуг. Результат услуги – удовлетворенность получателя социальных услуг качеством предоставления социальных услуг.
Нормативные ссылки
· Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

· Закон Свердловской области от 03 декабря 2014 года № 108-ОЗ «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области»;

· Постановление Правительства Свердловской области от 18.12.2014 № 1149-ПП «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Свердловской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Свердловской области»;

· Стандарты социальных услуг Свердловской области, утв. приказом Министерством социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции» (с внесёнными изменениями);
· Приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 13.07.2016 года №399 «Об организации работы по реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации и абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы»;
· Справочное пособие по соответствию мероприятий социальной реабилитации или абилитации, указанных в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (ИПРА) инвалида (ребенка-инвалида), социальным услугам, предоставляемым поставщиком социальных услуг в Свердловской области;

· Кодекс этики и служебного поведения работников.
Приложения 
1. Журнал учёта социально-психологических услуг

Форма Журнала учёта социально-психологических услуг:

	Дата
	ФИО ПСУ
	Код услуги
	Причина обращения
	Вид работы
	Эмоциональное состояние после обращения


Распределение данного стандарта операционной процедуры
Экземпляр                                                            Должность

Оригинал 

Копия
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