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Стандарт операционной процедуры

Название процедуры: организация досуга (посещение театров, выставок, экскурсии, концерты и другие мероприятия)
1. Цель: содействие в обеспечении потребности получателей социальных услуг в полноценном удовлетворении их социокультурных и духовных запросов

· формирование и развитие интересов;
· расширению общего и культурного кругозора, сферы общения;
· повышение творческой активности получателей социальных услуг.
2. Область применения: учреждения социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

3. Ответственность: культорганизатор (в его отсутствии специалист по социальной работе или социальный педагог, или психолог, или педагог-психолог). Персонал должен иметь профессиональную подготовку и соответствовать квалификационным требованиям, установленным для соответствующей профессии, специальности.
4. Общие сведения: стандарт разработан для оказания данной процедуры в стационарной форме обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов

Организация досуга в учреждениях социального обслуживания основывается на организации культурно-массовых мероприятий (концертов, выступлений творческих коллективов, показов художественных и документальных фильмов) как в Учреждении, так и за его пределами.

 Проведение одного досугового мероприятия в организации социального обслуживания для группы клиентов до 25 человек или более продолжительностью до одного часа, либо организация посещения для группы клиентов до 25 человек или более досугового мероприятия за пределами организации социального обслуживания. Периодичность предоставления социальной услуги: услуга предоставляется до двух раз в неделю. 

5. Оснащение: требуется оснащение в соответствии со стандартом социальных услуг, а также:

· Специально оборудованное помещение, предназначенное для проведения коллективных мероприятий. В помещении должны находиться комфортные кресла-сидения для расположения участников мероприятия, слушателей, приглашенных гостей. Специализированная техника для передачи визуальной и звуковой информации (проекционный экран, мультимедиа проектор), осветительная и видеоаппаратура, аудио оборудование (микрофоны, микрофонные стойки, акустические системы, усилители мощности, микшеры, эквалайзеры). 
· Расходные материалы (бланки установленного образца, бумага, ручки, цветные карандаши, краски, фломастеры, клей, скрепки, ножницы, цветная бумага и иные материалы);
· Информационный накопитель учреждения по проведению культурно-массовых мероприятий (сценарии праздников, юбилеев, ноты и тексты песен, сборники стихотворений и конкурсов) в бумажном или электронном виде; 
· Костюмерная специальное помещение для хранения театральных и маскарадных костюмов и декораций  
6. Основная часть процедуры: 

1 этап. Подготовительный этап:
· составление рабочего плана культурно-массового мероприятия (определение формата мероприятия, тематической направленности, времени и места проведения, разработка сценарного плана); 
· распределение обязанностей среди организационной группы по подготовке и проведению мероприятия (подбор ведущих и действующих лиц мероприятия); 
· подготовка костюмов, атрибутов, декораций, реквизитов, поощрительных призов;
· подготовка музыкального и видео оформления мероприятия;
·  оформление места проведения мероприятия согласно заданной тематике;
· подготовка технического обеспечения мероприятия (микрофоны, магнитофоны, видеомагнитофоны, телевизоры, видеокамеры и т.п.);
· проведение репетиций (по необходимости);
· разработать, размножить и распространить объявления о мероприятии;
· сбор согласий участников на фото и видеосъёмку;
· осуществление взаимодействия с другими специалистами учреждения и социальными партнерами в процессе подготовки мероприятия;
2 этап. Основная часть процедуры в учреждении:
· приглашение и размещение зрителей и участников мероприятия;
· проведение мероприятия;
· проведение фото и видеосъемки в процессе мероприятия;
· анализ проведенного мероприятия (сбор отзывов, мнений получателей услуг, гостей учреждения о проведенном мероприятии);
· разбор реквизита, оформления и т.п.;
· формирование отчетной документации (внесение в журнал об оказанной услуге, освещение в СМИ, социальных сетях, информационных стендах); 

· передача фото и видеоматериалов в архив учреждения.

2 этап. Основная часть процедуры за пределами учреждения: 

· подбор выездного мероприятия;
· согласование даты и времени посещения мероприятия с директором учреждения и принимающей стороной;
· составление программы выездного мероприятия;
· информирование получателей социальных услуг о планируемом мероприятии, составление списка участников выездного мероприятия;
· издание приказа руководителем учреждения/заместителем руководителя о выезде (выходе) получателей социальных услуг за пределы учреждения, назначении сопровождающих лиц, закрепление за ними ответственности за жизнь и здоровье получателей услуг;
·   ознакомление специалиста, оказывающего услугу, с приказом;
· организация трансфера (если требуется транспорт), питания участников мероприятия и медицинского сопровождения (по мере необходимости);
· сбор участников выездного мероприятия в учреждении в назначенное время; 

· проведение инструктажа по технике безопасности, о правилах поведения в общественных местах и при перевозке к месту проведения мероприятия;
·   посещение мероприятия;
·   осуществление фото и видеосъемки;
·   осуществление контроля ответственными лицами за получателями социальных услуг в течении всего времени проведения выездного мероприятия за состоянием здоровья и соблюдение правил безопасности;
·   возвращение с мероприятия;
·   сбор отзывов получателей социальных услуг о проведенном мероприятии;
· формирование отчетной документации (внесение в журнал об оказанной услуге, освещение в СМИ, социальных сетях, информационных стендах);
· передача фото и видеоматериалов в архив учреждения;
7. Область и способы проверки выполнения:  
Областью проверки является процесс оказания услуги и результат услуги – удовлетворенность клиента. Способы, частота проверок и ответственные за проверки определяются системой управления качеством учреждения.
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