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Стандарт операционной процедуры
Название: Проведение занятия в группе по обучению навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах.
1. Цель: Восстановление или приобретение утраченных или отсутствующих функций у человека, для достижения максимально высокого уровня независимости и самостоятельности в самообслуживании, быту и общественных местах.
2. Область применения: отделение общего типа, отделение «Милосердие», Психоневрологическое отделение
3. Ответственность: Специалист по социальной работе, инструктор ЛФК 

4. Определение/Общие сведения: занятия направлены на восстановление утраченных навыков или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, либо развитие функциональных возможностей получателя социальной услуги, необходимых в повседневной жизни.

Персонал должен иметь профессиональную (специальную) подготовку и соответствовать квалификационным требованиям, установленным для соответствующей профессии, специальности. 
Продолжительность оказания услуги от 20 до 40 минут.
Периодичность предоставления социальной услуги: услуга предоставляется до двух раз в неделю.
5. Ресурсы/Оснащение: Требуется оснащение в соответствии со стандартом социальных услуг, а также: кабинет, оснащенный реабилитационным оборудованием, зал лечебной физкультуры с тренажёрами, мебель; оргтехника; расходные материалы (канцелярские товары), журналы (учёт), методические пособия и материалы, опросники, диагностические листы, методическая литература, методики.
6. Основная часть процедуры:

1) Подготовительная часть:
· Изучение и анализ документации, предоставленных получателями услуг (Индивидуальная программа реабилитации и абилитации инвалида, в том числе ребенка-инвалида, медицинские карты получателей услуг, индивидуальная программа предоставления социальных услуг получателей услуг, рекомендации по реабилитации);

· Формирование группы для занятий от 2 до 5 человек, по похожести проблем, стоящих перед клиентами, а также с учетом заболевания и потребностей получателей (с определением и подбором методик, упражнений и реабилитационного оборудования);

· Составление плана групповых занятий, с учетом похожести проблем, заболеваний и потребностей получателей (с определением и подбором методик, упражнений и реабилитационного оборудования);

· Составление и согласование графика получения услуги с получателями (дата, время);

· Подготовка помещения для оказания услуги, рабочего места;
2) Основная часть:
· Установление контакта с получателями социальной услуги (приветствие, беседа);

· Проведение первичной диагностики (первое занятие – диагностическое) с целью определения плана занятий (диагностирование по опросникам, шкалам, тестам);

· Анализ результата диагностики (обработка опросников, анкет, тестов-диагностических листов);

· Обозначение цели и задач занятия, определение целевых установок на будущие занятия;

· Определение и озвучивание предполагаемого результата;

· Проведение обучения (инструктаж);

· Проведение группового занятия с применением методов, оборудования и пр., необходимых для достижения результата для данной группы:

· Освоение тренировочных программ;

· Проведение мотивационных игровых программ.
· При необходимости – проведение промежуточной диагностики;

· Подведение итогов занятия, в том числе проведение итоговой диагностики;

· Выдача рекомендаций (памяток) для дальнейших самостоятельных занятий получателя услуг (для закрепления результата и дальнейшей самостоятельной проработки);
· Внесение услуги в журнале учета оказания социальных услуг и программу ИССОН.  

7. Область и способы проверки выполнения

Журнал учета социальных услуг проверяется заведующим структурным подразделением. 

Ежемесячный акт о предоставлении социальных услуг подтверждается подписями поставщика и получателя социальных услуг.

Результат услуги – удовлетворенность получателя социальных услуг качество предоставления социальных услуг.
Нормативные ссылки:

· Федеральный закон от 28.12.2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

· Закон Свердловской области от 03.12.2014 N 108-ОЗ (ред. от 03.07.2020) «О социальном обслуживании граждан в Свердловской области».
· Постановление Правительства Свердловской области от 18.12.2014 г. № 1149-ПП «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в свердловской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Свердловской области».

· Постановление Правительства Свердловской области от 12.10.2017 № 731-ПП "О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 06.11.2015 № 1037-ПП "Об утверждении норм питания в организациях социального обслуживания Свердловской области, нормативов обеспечения мягким инвентарем и площадью жилых помещений при предоставлении социальных услуг организациями социального обслуживания Свердловской области".

· Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации от 27 октября 2020 года N 32 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения».

· Приказ Министерства социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 г № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг» со всеми изменениями и дополнениями».
· Кодекс этики и служебного поведения работников.
Приложение

Форма Журнала учёта услуг (для реабилитационного отделения)
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Распределение данного стандарта операционной процедуры
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