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Стандарт операционной процедуры
Название процедуры: Обеспечение диетическим питанием совершеннолетних граждан, получающих социальные услуги в стационарной форме.
1. Цель: Обеспечение диетическим питанием получателей социальных услуг, учитывающий особенности химического состава и энергетическую ценность диеты, количественные пропорции пищевых веществ, физические свойства продуктов и блюд, способы кулинарной обработки пищи, распределение суточного рациона между отдельными приемами пищи.
2. Область применения: Круглосуточное пребывание в стационарном учреждении (общий тип и милосердие).
3. Ответственность: Шеф – повар, диетсестра, повар, официант, санитарки.
4. Определение/Общие сведения: Услуги должны быть направлены на правильно организованное и своевременное снабжение организма хорошо приготовленной питательной вкусной пищей, содержащей оптимальное количество различных пищевых веществ, необходимых для его развития и функционирования. 
5. Ресурсы/оснащение: 
· хорошо оборудованный пищеблок: производственные цеха, складские помещения, моечные, раздаточная, вспомогательные помещения.
· технологическое оборудование – механическое, тепловое, немеханическое.
· обеспеченность пищеблока инвентарем, посудой.
· укомплектованность и высокая квалификация персонала, участвующего в обеспечении питании.
· обеспечение в полном объеме технологического процесса при приготовлении диетических блюд и своевременная выдача готовой пищи.
· соблюдение санитарно – гигиенических требовании к обработке, хранению и транспортировке пищи.
· утверждение семидневных меню, картотеки блюд.
· утверждение номенклатуры диет – ОВД, ЩД, НБД, ВБД
· подсчёт калорийности питания.
· накопительная ведомость по нормам. Подсчёт накопительной ведомости 1 раз месяц. (Анализ расхода продуктов в сравнении с утвержденными нормами)
6. Основная часть процедуры: Прием пищи осуществляется в соответствии с графиком приема пищи:
· мобильные граждане – в обеденных залах учреждения,
· маломобильные граждане – в комнатах для проживания.

Подготовка места для приема пищи: проветрить помещение, протереть обеденные столы, подготовить необходимую для приема пищи посуду и кухонные приборы.

Подготовка получателя социальной услуги к приему пищи: предупредить получателя социальной услуги за 15 минут о том, что предстоит прием пищи, мытье рук, для маломобильных граждан – удобное усаживание.

Подача приготовленных блюд: приготовленные блюда следует подавать так, чтобы горячие оставались горячими (60С), а холодные были комнатной температуры, не менее 15С.

Уборка места приема пищи: со столов убрать посуду и остатки пищи, очистить посуду от остатков пищи и передать на дезинфекцию в установленном порядке, протереть место приема пищи.
Помощь в приеме пищи маломобильным ПСУ оказывается санитаркой.
Информирование получателей социальных услуг производится путем размещения на стендах, расположенных в залах для приема пищи, ежедневного меню, семидневного меню, а также книги жалоб и предложений.
7.  Область и способы проверки выполнения. Выполненная услуга учитывается однократно в течение суток. Помесячно вносится в акт предоставления социальных услуг, который подписывается руководителем учреждения и получателем социальных услуг.
Нормативные ссылки

· Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
· Постановление Правительства Свердловской области от 18 декабря 2014 г. № 1149-ПП «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Свердловской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Свердловской области»
· Стандарты социальных услуг Свердловской области, утв. приказом Министерством социальной политики Свердловской области от 11.08.2015 № 482 «Об утверждении стандартов социальных услуг в новой редакции» (с внесёнными изменениями).
· Нормы питания в организациях социального обслуживания граждан, находящихся в ведении Свердловской области, при предоставлении социальных услуг гражданам старше 18 лет в стационарной форме
(Утверждены постановлением Правительства Свердловской области от10.11.2022 №765-ПП)
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